嘉義市博愛國小八十八學年度下學期自然科
 MACROBUTTON NOMARCO [第一次月考]
六年　 班 座號：　　姓名：
一、是非題：共30分，每題3分

1. (
)
我們是媽媽生的，因此只有媽媽的特徵才會遺傳給我們。 

2. (
) 每一個班級，具有顯性特徵的人數，一定較多。

3. (
)
在遺傳特徵輪狀表格上得到相同號碼的人，不一定有親屬關係。
4. (
) 決定特徵的遺傳因子，稱為基因。


5. (
)
基因型Aa和aa，所表現出來的特徵相同。
6. (
)
浸醋的鋼棉球比浸水的鋼棉球，生鏽快。
7. (
)
不鏽鋼製品（例如：餐車），較不易生鏽。

8. (
)
削了皮的蘋果放置一段時間，果肉會生鏽。

9. (
)
鋼棉生鏽是從裡面開始，再向表面擴散。

10. (
)
鋼棉球生鏽時，會消耗空氣中的二氧化碳。

二、選擇題：共30分，每題3分

11. (
)
人體的每一種特徵，是由多少個基因來決定？(一個 (一對 (二對 (無數個。

12. (   )
基因型為Aa的小朋友頭髮特徵是(直的 (捲的 (亂的 (一半直一半捲。

13. (
 )
父母二人拇指都是直的，所生子女拇指的特徵如何？(一定都是直的 (都變成彎的 (直的和彎的都有可能 (斷的。

14. (   )將人體的三項特徵組合在輪狀表格上，可得到多少號碼？(3個 (6個 (8個 (16個。
15. (   )如果父母的基因型都是Aa，那麼子女的基因型是隱性的機會有多少？(一半 (三分之一 (四分之三 (四分之一。

16. (
 )鐵鏽的顏色是(白色 (紅色 (綠色 (黃褐色。
17. (
 )「鋼棉生鏽需要空氣嗎？」這句話的"應變變因"是什麼？(空氣的多少 (生鏽速度 (時間長短 (浸泡的溶液。
18. (
 )
小朋友們做資源回收時，下列哪一種資源垃圾最易生鏽？(鐵罐 (玻璃 (保特瓶 (養樂多。

19. (   )下列何種方法不能防止生鏽？(電鍍 (浸醋(油漆 (浸沙拉油。

20. (
 )
浸過同濃度的何種溶液，鋼棉較易生鏽？(鹼性溶液 (酸性溶液 (中性溶液 (水。

三、填充題：共40分，每格2分

1. 請完成下列的基因型組合表。

       
      子女  父親
    母親            a

         A                Aa
  
                   aa

     

2. 捲髮是以基因A決定，直髮是以基因a決定，依據下圖推想(~(的基因型。

   (祖父        (祖母             (是（    ）
   (直髮)        (捲髮)            (是（    ）
                                   (是（    ） 

    伯伯       (父親       (母親  (是（    ） 

   (捲髮)      (直髮)       (捲髮) (是（    ）

                                   (是（    ）

               (姊姊       (弟弟

                (直髮)      (捲髮) 

3. 在比較「濕鋼棉球和乾鋼棉球，哪一種生鏽較快」的實驗中，以下幾項變因，是：操縱變因：寫（1）  保持不變的變因：寫（2）  應變的變因：寫（3）。

（  ）甲、鋼棉球大小

（  ）乙、鋼棉球種類

（  ）丙、濕鋼棉球和乾鋼棉球

（  ）丁、時間長短

（  ）戊、夾鏈袋大小

（  ）己、鋼棉生鏽的情形

4. 依下列鋼棉球生鏽速度，由快而慢寫上1、2、3、4。

（  ）甲、浸過醋的棉球

（  ）乙、浸過小蘇打水的鋼棉球

（  ）丙、浸過水的鋼棉球

（  ）丁、乾燥的鋼棉球

